

实习生陆天翔 快报记者是钟寅在汤泉小学为你报道

# 家长:小学图书馆有“黄书”

## 校长称,这是“校园经典小说”

4月30日,汤泉小学五年级学生崔静(化名)在学校图书馆借了两本小说,其母亲在翻阅后大惊:书中竟有大量少儿不宜的内容。为此,崔静的父母找到了学校,要求学校当众焚烧这两本小说。而校方则回应说,这两本书是“校园经典小说”系列丛书,选自市教育局统一的书单。



汤泉小学图书馆是南京市教育系统示范图书馆,右图为所藏的“校园经典小说”系列 快报记者是钟寅 摄



### 学校图书馆竟有“黄书”

浦口区汤泉小学有一则规定,每名小学生每年要读10本课外读物。按照老师的要求,崔静也经常从学校的图书馆借课外读物。4月30日,她从学校借了两本小说,一本是《玉女情渊》,另一本是《一切因为爱你》。

崔母看到书名后,心里咯噔一下,便翻开看了一下。结果越看越气愤,从目录里章节题目来看,与情杀、奸杀、仇杀等内容有着或多或少的联系。“孩子怎么

能看这种书?”崔母当即把两本书没收,不许女儿再看。

“是从学校图书馆借来的,同学们都知道图书馆里有这样的书。”听女儿这么一说,崔母更是震惊和愤怒。

“为什么学校图书馆会有这样的书,并且还允许借给孩子们看?”崔静父母认为,这样的图书,竟然出自小学图书馆,而且供小学生随便借阅,学校没有认真筛选图书,管理上存在严重漏洞。

崔静父母认为,由于学校的疏忽,这些图书对自己孩子已经造成

了不良影响,为了消除这种影响并为其他同学敲响警钟,学校应当当众焚烧销毁这两本书。两人决定,5月4日就去学校讨个说法。

### 学校:市教育局开的书单

面对怒气冲冲的崔静父母,汤泉小学赵校长承认,两本书确实是从学校图书馆内借出的,是“校园经典小说”系列丛书中的两本,而这一系列丛书是南京市教育局下发的书单中列有名目的。根据教育局的规定,学校必须从书单中选满2万元的课外

读物,以充实学校图书馆的图书存量,汤泉小学从书单中选购的图书就包括“校园经典小说”一套共60本。

赵校长说,这批书是用南京市教育局提供的购书券,在指定出版公司购买的。“一是我们认为教育局提供的渠道,不会存在不适合学生阅读的小说。二来学校人手不足,图书管理员李老师每周有17节课,实在没有精力对数万本图书一一阅读筛选。”

赵校长希望,将这两本有少儿不宜嫌疑的书拿出来,大家一起阅读,来确定书中内容是否过于色情暴力,不适合学生阅读,但是遭到了崔静父母的拒绝。

面对对方提出的焚书要求,赵校长认为,焚书并不是一个明智的做法。如果当众焚烧,不知情的学生反而更加对书的内容好奇,更有阅读欲望,这就带来反效果。

赵校长表示,学校一定会对此作出相应的措施。5月4日当天,学校就将所有已借出的图书全部收回,并将“校园经典小说”系列其余58本图书全部封存,“以后学生借阅图书由学校统一发放,暂时不允许学生自主借阅。学校老师加班在图书馆进行图书筛选工作,等工作完成后再次恢复学生自主借阅。”

## 通风报信

知道一点,方便更多

记者 鹿伟报信

### 行政权力事项核减 政府办事快一倍

记者昨天从市纪委获悉,通过三轮集中清理,南京市行政权力事项大幅压减,市级行政权力事项(含行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收等)目前已由5878项核减到2299项,核减六成。目前,政府部门办理行政事项的时间普遍比法定时间缩短了一半以上,重要代办项目办理时间比法定时间提前61.4%。

记者 王凡报信

### 鼓楼募捐千万 重建玉树学校

玉树灾区的重建工作牵动人心。前天,鼓楼区举行了企业向青海玉树地震灾区捐赠活动,包括苏宁环球集团有限公司在内的辖区内23家企业共计捐款577万元支援灾区重建,加上鼓楼区政府捐款200万元,全区机关干部和市民27000余人个人捐款225.57万元,鼓楼区各界向玉树灾区捐款超过了一千万元,捐款数目在全市各区位列第一。据了解,鼓楼区将把募集到的1000多万元善款,统一向在灾区重建原玉树国人学校或新建一所学校,并予以冠名。

记者 赵丹丹 通讯员 徐林骏报信

### 专家讲师团巡讲 教孩子自护

昨天下午,南京市中小学生学习安全自护讲师团正式成立,来自社区民警、武警消防、法官、检察官、心理咨询师等多个方面的专家接受聘书。据悉,讲师团将到13个区县进行巡讲,教孩子们如何自护。

记者 黄艳报信

### 新增两百万元 专项投入校园安全

昨天,南京市召开全市校园安全管理工作会议,进一步落实全市校园安全管理工作。南京市教育局提出校园安全工作“四个百分百”要求:“拉网式”安全检查督查实现学校100%全覆盖;学校领导教师值班护导工作100%落实到位;每一所学校符合要求的安保人员100%配齐到位;监控、门禁等技防设备100%装备到位。此外,南京今年将新增专项投入200多万元用于校园安全工作。

记者 黄艳报信

### 夫子庙首次举行 中式“成人礼”



成人礼现场 快报记者 赵杰 摄

昨天下午,中华中学的541名高三学生齐聚夫子庙大成殿前,宣告自己的成人,向老师和父母敬茶献花。这也是首次在夫子庙举行的成人典礼。校方介绍,夫子庙大成殿是中国传统文化的圣殿,在大成殿前举办成人典礼,让同学们感悟了儒学文化精粹,身体力行“修身、齐家、治国、平天下”理想,同时让同学们懂得“天大、地大、父母的养育和老师的培养之恩最大”的道理。

快报记者 安莹 通讯员 崔婷

在八一医院为你报道

### 自己细胞治肝病

62岁的唐老汉患有慢性乙肝、肝硬化,原本肝移植是他唯一的“生路”,却一直等不到供体。唐老汉一家一筹莫展,但前不久,医生表示唐老汉可以“自救”,即进行自体干细胞移植,而且费用低廉。经一段时间观察,唐老汉目前肝功能明显好转。

唐老汉有10多年的乙肝病史,近一年来,他因为肝硬化,反复出现腹胀、乏力等症状,双腿肿得很粗,反复住院治疗,让原本并不富裕的唐家捉襟见肘。今年4月份,唐老汉再次来到八一医院时,腹水严重、面色萎黄,只能卧床,靠白蛋白维持生命,每月药费得花上万余元,面对这种情况,解放军第八一医院全军肝病中心主任汪茂荣决定让唐老汉用自己的“细胞”拯救自己,这也是该院第一次用自体骨髓干细胞治疗肝炎后肝硬化的病例。

5月5日,从唐老汉体内提取的干细胞缓缓注射到他的体内,汪茂荣告诉记者,他们从患者骨髓液中分离出干细胞,在精密仪器的引导下,纤细的导管通过微小切口进入患者肝脏上的一条动脉,把备好的干细胞经过导管缓缓注入肝脏。干细胞好像种子,这个过程就是将种子“播撒”在肝脏上,干细胞的浓度、注射的速度等都有严格标准,使种子健康成活,并生长成新的肝脏细胞,使肝脏获得“新生”,然后增殖长出新的肝脏组织,承担起病肝不能胜任的工作,一点点恢复代谢、解毒、免疫、凝血等诸多功能。

汪主任介绍,手术过后第一周,病人可能还是食欲不振,乏力,但等到2~4周的时候腹水等症状会显著减轻甚至消失,等到8~12周,干细胞开始分化,3~6月,随着新的肝细胞不断增加,受损肝组织得到修复,肝功能逐渐恢复,患者体征可获全面改善。

快报记者 孙羽霖在东南大学为你摄影报道

## 见过这样的低碳雕塑吗



学生正在搭建雕塑

“这么多塑料瓶在图书馆门口什么意思呢?”昨天,在东南大学四牌楼校区图书馆门口竖起了一件奇怪的雕塑作品,引起不少人的驻足。

雕塑形状很另类,类似于拱门的“建筑”,都是由矿泉水瓶搭起来的。在穿越拱门的地面上,同学们精心贴上了10多个大脚丫,每个脚丫上都写上了与

低碳生活相关的数据。这个雕塑花了多少钱呢?土木工程学院的余同学伸出一只手,晃了晃,“50多元吧。”他详细算了一笔账,“1.8元/斤塑料瓶,一共买了20斤,花费36元。还有一些瓶子都是同学们自己喝饮料剩下的,加上报废的瓶子,这次我们一共用了400多个塑料瓶。”

“这座雕塑,瓶子和瓶子之间都是用最简单的方式相互连接,关键的部分我们才拧上了螺丝或者用胶带固定。想要在每个塑料瓶子上挖洞,设计出预留的结合点,再搭建起来,并不容易。前后共做了两周的时间才算成功。”余同学比画着。这时,一阵偏南风吹来,塑料“拱门”摇摇欲坠,余同学有些不好意思地告诉记者,一大早就放在图书馆门口,这个雕塑作品已经倒了3次了。

快报记者孙兰兰在国展中心为你报道

## 嚼口香糖能提高“性”趣?

### 专家:玩噱头而已,没多大效果

嚼嚼口香糖,就可以解酒、解烟毒,甚至还有减肥效果?昨天,在南京国展中心的展览会上,一家展位现场叫卖各种功能的口香糖,吸引了不少眼球。对此,医学专家说,这些只是玩噱头,市民千万别乱吃。

该摊位打出的宣传口号很抓人眼球,横幅上写着“国内首个解酒口香糖”。吃口香糖就能解酒?不少市民挺感兴趣。

记者拿起宣传单,上面写着:80%的饮酒者可以增加酒量25%~35%,84%的饮酒者酒

后吃可以缩短醉酒时间42%~60%。“效果真这么好?”摊主看了看记者,谨慎地回答,“上面不是写了吗?对绝大多数人,肯定是有用的,什么产品也不敢保证百分之百啊。”

这里卖的口香糖,功能真不少,还有一种叫烟酒搭档,既可以解酒,还能解烟毒;一种叫“激情”,简介上写着“可提高两性情趣”;还有一种颇受女士欢迎,声称每天嚼两片就能减肥。

记者抄下说明书上标注的

一些成分,就此采访了专家。“吃口香糖就能减肥、解酒?这不可能。”南京市中西医结合医院中医科主任王东旭听了之后,忍不住笑起来。他介绍,比如减肥口香糖里的决明子、荷叶确实有降脂作用,但小小一片口香糖里能有多少的量?至于解酒解烟毒等功效也不可信,成分多数只是镇静剂、维生素与氨基酸等,无法稀释血液中的酒精浓度。对于这种不清不白的解酒口香糖,就更不能随便相信了。